

创业能力实训平台迎首批体验客

中国(上海)创业者公共实训基地第四大实训平台投入使用

■记者 应沈漪

本报讯 8月26日,位于中国(上海)创业者公共实训基地的创业能力实训平台暨上海市模拟公司创业实训平台,迎来了它的首批创业“体验客”——34名参与杨浦今年首推的“创业实习”的“准创业者”们。这标志着继产品实验试制平台、创业企业孵化平台、创业指导服务平台建成投入使用后,该基地免费开放了为创业者提供公共创业服务的第四大实训平台。

自己是否适合创业?如何创建和管理自己的公司?产品研发及营销策略怎么制定?市场情况发生变化收支倒挂要如何处理?这些创业中遇到的问题都可以通过基地创业能力实训平台找到答案。

当天上午,来自上海科学技术职业学院创业班的方倩,接受了该平台专门针对创业能力的性格测评。“测评结果显示,在创业方面我的领导能力和创造能力都较强,但性格控制能力偏弱。”方倩告诉记者,“感觉很难,有针对性,对自我认知和能力的提升都有借鉴。”在连续两天时间里,这些“创业实习生”们还要在实训师的引导下,分组进行项目路演和模拟商战。

据了解,该创业能力实训平台使用是国家人社部在全国推广的模

拟公司创业实训项目,由上海市就业促进中心引进。上海市模拟公司创业实训平台占地约3000平方米,参照国际通行的实岗培训体系,将平台空间分为6大功能区和15个实训活动室,并配有各类先进的模拟设施设备。其课程体系包含组建团队与构架公司、项目确定与公司注册、市场分析与战略规划、成本预算与营销策划、资金规划与销售管理、财务知识与财务管理、投资收益与风险评估、创业计划与开业准备八个实训模块和相关经营模拟演练等内容,在有意创业的受训人在把创意“点子”变成公司前,先体验和预演创业过程中会遇到的流程和各种问题。

除了“线下”会得到经验丰富的创业实训师引导指点,创业能力实训平台还借助上海市创业模拟实训远程平台(金马兰创业实训远程平台)作为“线上”辅助平台,构建虚拟的市场经营环境,开展模拟训练和实战演习,让受训者掌握各种创业知识和创业技能。“这个教学过程会以真实的公司形式和商业经营来展现,在‘金马兰’远程平台上,除了公司和流通货币是虚拟的,其余的环境和因素都是‘仿真’的,以此来帮助受训者在模拟的商业环境中进行创业过程和公司运营的实战演练。”平台运营方相关负责人表示。



踏上科普之旅 老少同乐

■记者 应沈漪 文/摄

本报讯 制造集成电路的洁净室,其洁净程度为什么需要是手术室的1000倍?科技最新前沿的3D打印机怎么工作?传感技术如何把酒精浓度变成数值从而应用于酒驾测试?8月26、27日,为期两个半天的

“科普之旅,老少同乐”夏令营让营员们收获颇丰。夏令营由区关工委、上海院士风采馆和上海市中国工程院院士咨询与学术活动中心联合举办,来自全区12个街道(镇)的老同志和青少年一起感受了科技的魅力。

中国科学院院士邹世昌受邀作了题为《集成电路是怎么制造出来

的?》科普讲座,传授大家“点沙成金”的奥秘;在区青少年科技站的“梦工厂”创意实验室,“五老”(老干部、老战士、老专家、老教师、老劳模)和青少年们通过现场观摩和动手实验,见识了3D打印机和激光雕刻机的神奇技术,也感受了传感技术给日常生活带来的便利。

杨浦将新增5条“林荫道”

为市民出行创造舒适的道路环境

■记者 毛海萍 文/摄

本报讯 昨日,记者从区绿化和市容管理局获悉,今年杨浦共创建林荫道5条:靖宇东路(敦化路—延吉东路)、政通路(国定路—国宾路)、国权路(政修路—邯郸路)、沙岗路(佳木斯路—国顺东路)、殷行路(政悦路—淞沪路),占全市创建总量的13.15%。

记者了解到,林荫道创建按照道路等级实施分类指导的原则,对树荫效果或树木胸径有严格规定。例如,人行道及非机动车道的绿荫覆盖率达90%以上,四车道以下的机动车道路绿荫覆盖率达50%以上,

四车道及以上的机动车道路绿荫覆盖率达30%以上,或者应具有4排及以上且胸径大于15厘米的行道树;道路应是一个完整的路段,原则上长度不小于500米。

本区今年创建的5条林荫道中,既有靖宇东路、政通路、国权路这种以悬铃木为主的“传统树种道路”,也有以栎树、榉树、朴树为特点的“特色道路”,如沙岗路、殷行路。

区绿化市容局相关负责人表示,创建林荫道,不仅有助于提升区域内行道树整体面貌,提高绿化部门对行道树的日常养管水平,同时也为市民出行创造了舒适的道路环境,成为城市的一道独特风景。



公益服务招投标评审会举行

■记者 刘竹一

本报讯 近日,本区召开2014年度社区公益服务招投标项目专家评审会。市民政局职业社会工作者处相关负责人,华东理工大学社会工作系主任、教授、博士生导师范斌等组成专家评审小组,对8个委办局和街道申报的25个项目进行评审。

经评审答辩,3个项目不符合立项要求,4个项目需要合并调整,18个项目需要根据专家评审小组的意见和建议,对项目立项申请书进行修改和完善。区民政局将根据专家评审小组的意见,对修改完善后的项目再次进行审核,并确定最终申报项目。据悉,此次项目申报资金共达1074万余元。

环境空气质量研讨会召开

■记者 刘竹一

本报讯 为配合“降扬尘控PM2.5”攻坚战,2012年区环境监测站专门成立课题小组,对本区扬尘、PM2.5的产生与治理进行课题研

究。8月22日,本区召开相关课题《杨浦区空气中PM2.5和PM10的源解析及相关性研究》中期评估会。

会议介绍了本阶段课题的进展情况和阶段性成果,并根据课题研究成果提出了控制本区PM2.5污染的

建议。专家组对课题的选题、技术路线、分析思路和取得的阶段性成果给予了肯定,并就研究内容和下一步的方向提出指导意见。会上,专家还就本区空气质量中PM2.5、PM10数据存在的问题进行了分析和解读。

三方联手 推进人口综合管理

■记者 顾婷婷

本报讯 8月28日上午,2013年区人口综合服务和管理工作推进会举行,会议总结回顾了2013年区人口综合服务和管理工作情况,并对下阶段工作进行了部署。

据悉,今年年初制定的《2013年本区人口综合服务和管理工作考核评估标准(试行)》,将“数据质量调查”相关内容纳入对街镇的考核,上半年区人口办每月对区域内出租房、建筑工地、闲置厂房、街面商铺等进行检查,居住人员信息平均登记率达

到88%以上。另外,本区在各街道(镇)推进了“实有人口信息采集室”建设,其中五角场、控江、四平、延吉、殷行、五角场镇等已按照要求初步建立了由居委会干部、社区民警、社区综合协管员“三方”捆绑考核机制,确保信息采集维护有效、及时。

复旦大学打造全过程“新生绿色通道” 确保家庭困难新生顺利入学

本报讯 复旦大学近日传出消息,该校将推出多项举措,做好新生“绿色通道”工作,确保家庭经济困难学生顺利入学。复旦大学早在今年6月就启动了针对新生的资助政策宣传工作,对全校招生组老师进行学生资助政策的讲解和培训,将资助政策作为招生宣传的重要内容带到招生第一线,在招生过程中及时发现家庭经济困难的学生,并向他们宣传政策,打消他们的顾虑。

9月1日新生报到当日,复旦大学学工部将在校门口最显眼位置设

立“新生绿色通道”咨询处,为家庭经济困难学生详细介绍资助政策并及时提供帮助,同时通过辅导员发放《复旦大学助学手册》,使学生第一时间了解有关政策。学工部还将向家庭经济困难新生发放总计10万元的物资套餐,包括新生入学所需的生活和学习用品,确保家庭经济困难新生顺利开始大学生活。新生还可凭爱心卡到覆盖四校区学生生活园区的爱心公益站领取自己所需的个性化物资。

新生入学后,复旦大学的新生辅

导员将在第一时间深入学生寝室进行走访谈心,了解、核实学生的家庭经济情况,不遗漏任何一个家庭经济困难的新生,做到资助体系全覆盖。同时,学校还在院系设立应急基金,对个别特别困难的学生,经辅导员、院系审核,学生可得到应急基金300—800元现金,以补充他们入校第一个月的生活开支。

此外,家庭经济困难学生在校期间可以获得各类奖项、助学金的资助,符合条件的学生还能享受学费减免等政策。 ■傅丹